

Las subsistencias

Indiferencia en los gobernantes

No da hoy un paso el ciudadano español de la clase media y de la clase obrera, sin andar a tropezones con todos los encarecimientos de la vida. Y es tan dilatadísimo, y se hace tan penoso y tan difícil, el salvar cotidianamente la distancia entre sus modestas y casi miserables posibilidades económicas y las repetidas elevaciones de los precios de los artículos de primera necesidad, y de todos los demás artículos que completan y forman las exigencias de la vida, que al término de esa ruta son pocos los que logran llegar sin quebrantos, sin dolores y hasta sin desilusiones, porque muchos tienen que ponerse en camino a sus hogares sin las indispensables provisiones que a buscar fueron. ¡Largo y triste Calvario el que han de recorrer forzosamente los no adinerados que hoy tienen que procurarse el contenido de una alimentación y el cobijo de una vivienda!

Es muy complejo, en verdad, el problema del encarecimiento de la vida, ya que la gravedad de este problema tiene extensiones mundiales. Razon más poderosa para que tal problema lo pongan los gobernantes de cada pueblo en el primer plano de sus estudios y de sus urgentes resoluciones. Sin salir de España, porque es lo que más directamente nos afecta, no puede ser más pavoroso en dicho sentido, el aspecto de la vida nacional. Y es en esta hora de España, donde gobernantes, autoridades y parlamentarios parecen ciegos para no ver las alarmantes realidades de ese problema, y sordos para no oír los clamores públicos frente a los encarecimientos de la vida.

Hay que convencerse de que el desequilibrio económico se genera tanto más por la carestía de los artículos de consumo, que por otras causas. Los fenómenos económicos tienen por base el precio excesivo de las subsistencias, y hay que poner freno a la codicia de cuantos intervienen en la producción y distribución de los productos necesarios para la vida, se consigue más por el abaratamiento de ésta que procurando elevaciones de la remuneración. El conflicto de nuestros días es principalmente de carestía, de pérdida de valor adquisitivo de la moneda. Nada importa que se perciban salarios o haberes más elevados que anteriormente, si los precios de las cosas aumentan en mayor proporción.

Y así ocurre que los intermediarios y cuantos elementos contribuyen a fijar el precio de las cosas, desentendiéndose de la gravedad de los fenómenos económicos, sin limitar sus ansias de lucro y amparados por la acción ministerial, aprietan más y más al consumidor, poniendo precios de abuso, haciendo imposible toda nivelación económica en los hogares de las clases media y obrera.

Diferentes causas son aprovechadas por los negociantes, para provocar carestías no justificadas, elevando los precios más de lo que en justicia correspondiera.

Nada de ello parece preocupar a nuestros gobernantes, provocando un malestar más acusado cada vez. Son muchas las causas de perturbación y desasosiego, para que la imprevisión o la indiferencia provoquen mayores motivos de intranquilidad general.

No hay que asustarse

El minúsculo duendecillo que campa por sus respetos en nuestra Alcazaba, y en algunos sitios más, sale dando piruetas y consigue ponerse al lado del alcalde de la ciudad, al que defiende de una manera torpe.

No nos extraña que el «coco» de «La Voz», saiga en ayuda del personaje que la voluntad caciquil de su amo sentó en un sillón que le está bastante holgado.

Cualquier día le veremos defender las tropelías que con tanta frecuencia cometen aquéllos que le tienen comprada su alma por cuatro cuartos.

Instrucción pública

SECCION ADMINISTRATIVA

La Dirección general de la Deuda y Cuentas pasivas ha acordado, con fecha 5 de abril, concederle 2.686 pesetas 66 céntimos a doña Jesualda Sánchez Mirón vecina de Albox y huérfana del que fué Maestro nacional don Juan Sánchez Ramos.

De la misma Dirección se ha recibido el acuerdo recaído en el expediente de clasificación de la Maestra jubilada de Abia, doña Margarita Herrerías Ocaña.

Se han recibido en esta Sección copias del cese de la Maestra nacional de los Gallardos, doña Angeles del Río Pérez, a la que fué concedida la excedencia voluntaria.

Se ha recibido el Título de practicante de don José Clemente Cervantes.

Se ha diligenciado el Título de don Ramón Navarro González, nombrado director en propiedad de la Escuela graduada de Dalías.

CONSEJO PROVINCIAL

En este Consejo se ha recibido instancias de don Modesto Ruiz Caparrós, Maestro nacional de la Escuela de Jairo (Antas), y de doña Clara Martínez Martínez, Maestra de la Escuela nacional de Somontán, en solicitud de que se les conceda licencia por enfermedad.

FOLLETOS DEL ESCALAFÓN

Está completamente editado y terminado el tercer folleto de Maestros, que abarca desde el número 3.501 de la categoría de 4.000 pesetas hasta el 6.052 y los números 6.166 y 6.868 de los números del escalafón general.

En la semana próxima quedará también terminado el tercer folleto de Maestros.

LA ASOCIACION NACIONAL Y LA PROVINCIAL DE ALMERIA

La Asociación provincial de Almería y la Sección de Socorros fueron dadas de baja de la Nacional por no haber pagado las cuotas correspondientes a 1934. Delegado de la provincia fué el señor Orellana. Hasta el año anterior había cumplido sus compromisos, pero a partir de aquella fecha ni ha remitido fondos después de varias reclamaciones ni ha contestado a las cartas. Por otra parte, como los afiliados tampoco le destituyeron se les dio de baja en la Asociación. Hoy quieren volver a la Sección de Socorros de la nacional, pero antes se les exige someterse al Reglamento. Se acordó nombrar un delegado que visite la provincia.

ASAMBLEA NACIONAL DE MAESTROS DE LA OCTAVA CATEGORIA

El día 17 del actual se celebró una asamblea de maestros nacionales de la categoría de 3.000 pesetas, asistiendo representaciones de casi todas las provincias.

Entre otros, se tomó el acuerdo de solicitar al ascenso inmediato a 4.000 pesetas, evitando con ello la interpolación escalafonal de los maestros alumnos del grado profesional.

Posteriormente, una nutrida representación de los asambleístas se entrevistó con el Director general de Primera enseñanza, exponiéndole sus peticiones, encontrando en él la mayor disposición de ánimo para resolver tan enojoso problema. Todo ello, dentro de la más perfecta armonía entre los distintos sectores afectados por el mismo.

LOS MAESTROS NACIONALES Y LAS CLASES PARTICULARES

Por el ministerio de Instrucción se ha dispuesto lo siguiente: Los profesores, inspectores y maestros nacionales no podrán dedicarse a la enseñanza particular sin haber obtenido autorización expresa para ello.

Los profesores e inspectores que deseen obtener dicha autorización lo formularán mediante instancia a la Dirección general, con informe expreso del Claustro. Desde luego no podrán dar lecciones a

los alumnos de la Normal donde aquéllos actúen ni en Academias donde asistan estos escolares.

Todos cuantos profesores e inspectores se dediquen a la enseñanza privada de preparación de ingreso en el Magisterio, no podrán figurar en los Tribunales de Cursos y posiciones de la provincia donde ejerzan.

La concesión de autorizaciones a los maestros nacionales es de competencia de los Consejos Provinciales; dichas instancias han de ser previamente informadas por los Consejos locales e inspector de la Zona correspondiente.

Los maestros nacionales no podrán ejercer la enseñanza particular a las horas de la enseñanza oficial, ni utilizar los locales, material y mobiliario para aquellas enseñanzas.

Los Consejos provinciales llevarán un fichero donde constarán las autorizaciones concedidas.

Se considerará como falta grave el dedicarse profesores, inspectores y maestros a la enseñanza privada, sin haber obtenido la autorización correspondiente.

EL PAGO DE LA GRATIFICACION DE ADULTOS, DE LOS MESES DE FEBRERO Y MARZO

Este asunto, que estimamos de vital interés, parece que ha entrado por buen camino; si nos dejamos llevar por las impresiones que tenemos, diríamos que se cobrarán antes de lo que esperáramos.

LICENCIAS

Le han sido concedido tres meses de licencia para asuntos propios a la Maestra de Higuera (Tijolias), doña Anselma Garnaco Herrera.

El alcalde está triste...

El señor Alemán, que ganó el cargo de alcalde por una carambola, está seriamente disgustado.

Los motivos de su malestar, no hay que devanarse muchos los sesos para descifrarlos, ya que están demasiado a flor de piel para no encontrarlos al más leve intento que se realice.

Si nuestro joven regidor pretendiera deslumbrar al pueblo de Almería organizando «cabalgatas» y emprendiendo obras de mayor o menor urgencia, no ha conseguido su propósito. El dinero invertido en sufragar los gastos de estas empresas ha hecho falta para el pago de otras atenciones más urgentes. Vamos a conceder que las pesetas de esas obras estuviesen consignadas en el capítulo correspondiente, pero ¿no se pudo retrasar por algún tiempo, el preciso para arreglar las cosas, la realización de estas obras y con esas pesetas hacer frente a necesidades más apremiantes?

Creo el alcalde que con el buen deseo, podría suplir la falta de condiciones que para este cargo posee.

¿Dónde hay un rasgo que deje bien sentado el conocimiento a fondo que el señor Alemán tiene de los problemas municipales?

Si el alcalde tuviera una noción más clara de los asuntos que se trae entre manos, ¿no habría resuelto tiempo há la desviada marcha que la nave municipal tomó bajo su mando?

El señor Alemán, no supo empezar y seguramente terminar tampoco va a saber.

El tiempo, que es largo, lo dirá.

De la Diputación

La sesión del lunes

En la sesión ordinaria que mañana a las once ha de celebrar la Corporación provincial despachará el siguiente orden del día:

—Estadística de acogidos en los Establecimientos Benéficos.

—Fallo de varios recursos Contencioso-Administrativos

—Oficio del señor Médico Decano, solicitando adquisición de material quirúrgico.

—Oficio del señor Ingeniero, sobre nombramiento de Peones Auxiliares.

—Escrito del señor González Bascañana, relacionado con el suministro de carnes.

—Informes de la Comisión de Beneficencia.

—Informes de la Comisión de Vías y Obras.

—Informes de la Comisión de Hacienda.

—Oficio Director Establecimientos Benéficos, sobre fallecimiento de un niño expósito.

—Oficio del señor Gobernador, trasladando otro del Consúl de España en Orán sobre el traslado de una indigente.

—Oficio del señor Ingeniero, informando un escrito de don Miguel Rodríguez, sobre servidumbre en el Camino de la Parra.

—Idem, idem, sobre liquidación del camino de Albox a Chirivel.

Carta abierta

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA, Almería.

Muy señor mío: Vería con agrado la inserción en el diario de su digna dirección del artículo que adjunto.

No dudando de su buena acogida se ofrece de Vd. afirm. s. s. q. e. s. m., Madrazo.

LA CULTURA CLERICAL

Con motivo de un sermón nocturno en el día de jueves santo, se patentizó una vez más, la cultura de esos mal llamados ministros de la Iglesia.

Dicho sermón estaba anunciado para las nueve de la noche, hora en que las sombras nocturnas están en consonancia con la negrura del alma de esos predicadores que se aprovechan del fanatismo, para inmiscuirse en las vidas privadas y llevar la discordia a los hogares.

Siendo el convento, donde se pronunció el sermón, algo distante de varias casas «uno» de kilómetros, unas señoras y señoritas llegaron al sermón con un cuarto de hora de retraso y si fueron, ¡qué duda cabe! alguna fe tendrían por poca que fuera. Eufonías es cuando se produjo el verdadero sermón pues al darse cuenta de la entrada de estas damas «EL REVERENDO» las llenó de improperios, las insultó y las expuso por su retraso; excusado decir que automáticamente desapareció la fe.

Como hombre, debiera tener la galantería suficiente para agradecer la asistencia de las feligresas, pero como vamos a llamar hombres, a los que hicieron voto de castidad, porque les faltó la virilidad suficiente para luchar en la vida al lado de los hombres, y prefieren vivir engañando seres débiles que mantengan su vida de holganza y de perversión?

«Ustedes, queridos lectores dirán, ¿Dónde ha ocurrido esto tan sencillo; en Egido; (Campo de Dalías) ¿El cura? Un tal Don Gregorio, pequeño como su alma, con una inteligencia corta, una cultura ausente y una malignidad infinita, pero en cambio tiene una semejanza al pulpo que con sus tentáculos tiene aprisionados a toda una patulea de fanáticos cavernarios»

Y ahora un aviso al señor Obispo, que medite bien el proceder del incauto e ineducado D. Gregorio, porque eso hácer perder la poca fe y el poco respeto que queda para esos señores que al nombrar a Cristo lo manchan con su aliento envenenado por las bajezas de su alma y por la falta en la práctica de tan bellas doctrinas, pues Cristo llamaba a sí a los pecadores para convertirlos, con amor y buen consejo y no les ahuyentaba como hizo ese curita de vía estrecha.

MADRAZO

BAR «FONTANITA»

Teléfono 3-4-9

Los mejores cot-tail los sirve esta Casa a 0,75.—Cerveza clara helada y bien tirada.—Bocadillos económicos

Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

Reportajes de actualidad

LA GUERRA

Una noticia alarmante, pero no inesperada, corre de boca en boca. La gente aterrada comenta con espanto la magnitud del terrible bando que perturba la paz social, y que, pasados unos instantes, partirán para el frente la juventud plerótica de vida y alegría del pueblo.

Murmullos de voces estridentes y cornetas y retumbar de tambores invaden el espacio. Las gentes, en enorme multitud, acompañan a los soldados, que sin saber cómo, automáticamente caminan con el pensamiento obsesionado por el recuerdo de lo más querido.

Comienza la guerra con notas de gran pesimismo. Los pueblos impacientes por saber el resultado de los primeros choques. Grandes alarmas en todos los hogares en donde se llora la ausencia de los suyos.

Los aviones cruzan el espacio a fantásticas velocidades, procurando destruir a su paso cuanto está a su alcance, pues el respeto no existe para ellos.

Las flotas de guerra navegan mostrándose como negros e invisibles gigantes de mar, que desfilando sobre las superficies de las aguas, tratan de suprimir de ellas a otras flotas también armadas, y que sin conocerse, tienen por enemigas. Una y otra vez ábranse las aguas para dar paso a las naves que sobre ellas se deslizaron, quedando aprisionadas para siempre en sus profundidades, y así pagan su tributo a las aguas.

Mientras en los campos se truncan las vidas jóvenes, en el pueblo, hombres viejos, agotados por el trabajo y rendidos por la fatiga, son requeridos para retornar a las fábricas en donde se construirán los efectos de guerra, para acelerar la marcha de ella y regar de sangre las tierras.

Después de haber segado del mundo millones de vidas, se dá por terminada la guerra fratricida, que el antagonismo de unos locos precipitaron a los pueblos sobre ella. Creada como reliquia de ésta, una epidemia que se deja sentir en todo el mundo y que, en general, son impotentes los medios para combatirla.

Los países beligerantes, con sus suelos arrasados, flotas hundidas, pueblos destruidos y convertidos en ruinas. Todo reclama su inmediata reconstrucción. Comienza el laboreo de las tierras desvastadas. Clávese el arado para recoger la gran cosecha de huesos, restos de los combatientes que sepultados en ella quedaron. Es la primer cosecha después de finalizar la guerra.

Se hacen recuentos, y los que pro movieron la guerra ponen sus pesamientos en la vallosa juventud que fué sacrificada estérilmente en los campos de batalla.

En memoria de los muertos se celebran alguno que otros actos más o menos importantes, y así crean recompensadas a las juven-

do esto y lo troca por la quietud, por el silencio, decidme. ¿Es poeta? No sé. Sólo sé que es viejo, que pasea solitariamente; que busca los sitios más apartados, y allí donde el ramaje es mayor... ¡emboscarse! ¡Diríase, huye de los hombres para ocultarse entre los vegetales!

También... ¡Había poco; calla mucho, y en su frente, a veces, revela el pensamiento!

Dirá el lector de mí, he estudiado psicológicamente a este individuo, pero no, es de lo que se desprende de él, sin investigar sobre su alma. Pero este hombre, es como tu también habrás averiguado, un poeta: siente la poesía, si ¡Y él no lo sabe! Muchas veces he estado por decirle: «¡Tú, amigo, eres poeta. ¡Por qué no te dedicas, en tus soledades, a hacer algún poema digno de ti?»

Pero, ante esto, se exclamaría: «¡Eso se queda para los hombres de Genio!»

Y él lo tiene, y no lo sabe; y se lo dicen, y no lo cree... Y lo despiertan, y sigue «soñando»...

Pobre hombre... ¡es un ignorado!

C. MARTIN GONZALEZ

Madrid, abril, 1935

Se venden

casas y solares en el Zapallo.

Informes, Teléfono 5-5-6

tudes que en la guerra dieron el último adiós a la vida.

Es la cruenta lucha de sacrificios por la vida que hace vibrar en el ánimo un sentir tan temido como es la guerra, que como constante pesadilla mortifica nuestro espíritu, haciendo de éste un arma reveladora contra las irregularidades de la vida. Son muchas las que con perseverante calma hay que vencer aún a costa de las mayores adversidades y sacrificios, convirtiéndose éstas en hormas que ajusten con ejemplaridad a la purificación del ambiente.

Es el pueblo que envenenado su sentimiento por un sentir de odio, no da señales de raciocinio, y en lucha fratricida se lanza sobre otro pueblo en no menos proporción de fuerzas.

Estos son los resultados de propagandas y arengas de aquellos que teórica e ilusionariamente precipitan la marcha de los acontecimientos, sin prestar la atención debida a ese pueblo que en todos los aspectos será el que sufrirá las consecuencias.

La sociedad corrompida en su fuero interno por las pasiones de la soberbia, conduce por el camino que imaginariamente se ha trazado dentro de la ilegalidad actual, y trata de seguir su ruta como si en la humanidad existiese uniformidad de pensamiento. La barbarie se desborda de su cauce, como si esta fuese de imprescindible necesidad para el pervertimiento de los pueblos, que humilde y honradamente en paz trabajan prestando su colaboración más preciada. El trabajo. Sin reparar en estas consideraciones y sin precaver sus funestas consecuencias, movilizarse los millones de hombres, flores de juventud, plantas lozanas y frutos nuevos de otras generaciones, como vanguardia atemorizadora, que transformados en dragones rabiosos, estarán prestos a obedecer la orden de un loco.

Vano es querer hacer en la actualidad reclutamientos portentosos, cuando en los tiempos presentes, más que la fuerza predominará el perfeccionamiento técnico-militar, quien agotando todos los últimos recursos de la ciencia, y puestos en manos de los hombres, harán los efectos destructores con positivos resultados.

No existe por parte de los hombres el heroísmo de otros tiempos en el campo de batalla. Invisibles son los constantes peligros que en su torno se mueven. La eficacia en los elementos de muerte, ha dado el contraste que la ciencia persigue. En la actualidad, serán los héroes los inventores de máquinas destructoras o gases mortíferos, que en ruda campaña se disputan la gloria de haber prestado a la humanidad el procedimiento más eficaz para su destrucción.

En la carne humana el objeto de persecución que servirá de flanco para así patentizar el valor y resultado del progreso que en tal sentido estudia su consecuencia.

A FLORES ALMANSA

Notas municipales

LA SESION DEL LUNES

Mañana lunes a las cuatro de la tarde celebrará la Corporación municipal la sesión ordinaria semanal, para despachar los asuntos fijados en el orden del día.

Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de doña María Spencer Rabell contra acuerdo de 24 de octubre de 1931.

Idem idem en el recurso de la sociedad anónima Pavimentos asfálticos contra acuerdo de 2 de octubre de 1930.

Facturas de la imprenta Villegas de 60 pesetas por mil recibos talonarios para licencias de recogida de basuras.

Informe de las Tenencias de Alcaidía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

PARA PRESTAR SERVICIOS URBANOS

Doña Justa González Martínez, ha presentado un escrito en el Municipio, interesando certificación para prestar servicios urbanos con el automóvil de esta matrícula número 2.217.

DE AGUAS

Don Miguel de las Heras, ha solicitado en la Secretaría del Ayuntamiento una acometida de agua para un solar de la calle de los Cámaras.

INFORMACION LOCAL

NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Prestación media del día	757,9
Temperatura máxima	19,0
Idem mínima	10,3
Idem media	14,6
Idem máxima al sol	25,4
Humedad relativa media	79
Evaporación en 24 horas	2,6
Lluvia en 24 horas	
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en m. por segundo	3,5
Nubosidad	Casi cubierto

Estado general atmosférico

La borrasca de las Islas británicas, descendiendo hacia el Sur, sitúan dese al Norte de Galicia; hay dos núcleos borrascosos, uno en el Golfo de Cádiz y Marruecos, y otro al Sur de las Baleares.

Las altas presiones radican sobre la región de las Azores. Lluvea en el archipiélago inglés y en las costas del Oeste de Francia.

Aumenta la nubosidad en la Península inglesa y en los restantes países de Europa, el cielo está poco nuboso.

Temperaturas extremas — Temperatura máxima, de 24 grados en Sevilla y Algeiras; mínima, de un grado en Avila.

Madrid, máxima, 21,6; mínima, 5,6.

Tiempo probable

En Cantabria y Galicia, cielo nuboso; algunos chubascos y viento en general de componente Oeste.

Duero, aumento de la nubosidad y tendencia a llover.

En el resto de España, aumento de la nubosidad. En las comarcas del litoral, se observan algunos chubascos.

GOBIERNO CIVIL

El señor Peyró no recibió a los periodistas por encontrarse ocupado en su despacho atendiendo la visita de don José Muñoz.

DIPUTACION

Continua ausente de nuestra capital el presidente de la Comisión Gestora señor Guirado Román.

ALCALDIA

Cuando los periodistas visitaron este centro oficial el señor Alemán se encontraba en el Salón de sesiones donde se verificaba el pago de las expropiaciones del Camino de Ronda.

PETICION DE MANO

Por don Cristóbal León López, sargento retirado de Carabineros y su esposa doña Ana Escámez, y por su hijo don Manuel, radiotelegrafista de la Armada, ha sido pe-

dida la mano de la bella y distinguida señorita Maruja del Águila Rodríguez, hija de nuestro estimado amigo don José del Águila García.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido concertada para en breve.

Felicitemos, por anticipado, a los futuros contrayentes.

CONCIERTO MUSICAL

El programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal, a las 11 de la mañana, en la Avenida de la República, es el siguiente:

«Al son de mi pasodoble», pasodoble.— Villajos.

«Baturrea de temple», gran jota.— Torroba.

«Molinos de Viento», fantasía.— Luna.

«La leyenda del beso», selección.— Soutullo y Vert.

EL DÍA POLÍTICO

LAS GESTIONES DEL SEÑOR LERROUX ENCAMINADAS A LA FORMACION DE UN BLOQUE GUBERNAMENTAL

Madrid.—Hoy, como ayer anunciara, ha realizado el jefe del Gobierno, señor Lerroux, algunas gestiones encaminadas a buscar un apoyo parlamentario que le permita al Gobierno que preside, la vida dentro de las actuales Cortes.

En casa del jefe de la Ceda Esta mañana el jefe del Gobierno, señor Lerroux, estuvo en el domicilio particular del jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Llegó el Presidente del Consejo, a la casa de éste, a las diez y media, pasando inmediatamente al despacho del jefe cedista.

Estuvieron ambos conferenciando por espacio de cuarenta y cinco minutos.

Manifestaciones de Lerroux Al salir el señor Lerroux de casa del señor Gil Robles, fué abordado por los representantes de la prensa, quienes le interrogaron con ansiedad, sobre los términos en que se había desarrollado la entrevista celebrada.

Le preguntaron los periodistas si la conversación mantenida había sido interesante, reponiendo el señor Lerroux:

—Tan sólo ha sido un cambio de impresiones, como ayer dije, sobre la situación en que se encuentra la política nacional. No hay nada concreto, hasta tanto que no se celebre la reunión anunciada entre los cuatro jefes de los grupos parlamentarios que intervinieron en el bloque gubernamental último. Esta reunión la celebraremos el sábado de la semana próxima, a las once de la mañana.

Gil Robles dice que no hay nada Los periodistas le pasaron recado al jefe cedista, si podría recibirlos.

El señor Gil Robles les recibió, y a preguntas de los informadores, dijo:

—No hay nada, señores. Cada uno de nosotros mantuvo los respectivos puntos de vista, que ya han sido expuestos, sin haberse llegado a un acuerdo, el que queda pendiente hasta que se celebre la reunión que tengamos los cuatro jefes que constituimos el bloque gubernamental anterior.

—Tengo noticias —sigue diciendo el jefe de la ceda— que el señor Martínez de Velasco llegará hoy a Tetuán, y después de recorrer los territorios de Marruecos, regresará a la península.

Uno de los periodistas le preguntó al jefe de la ceda:

—¿Cuál es, en este asunto, su posición, en la actualidad?

—Idéntica a la anterior —respondió— no cambia en nada.

Otro de los informadores, le replicó:

—Pues alguien si cambió. El señor Gil Robles, dijo entonces:

—Sí, don Melquíades Alvarez. Cada uno —continuó diciendo— es libre de hacer lo que quiera.

El jefe de Acción Popular, sin manifestar más, se despidió de los reporteros.

El señor Lerroux, en la Presidencia Desde el domicilio del señor Gil Robles, el jefe del Gobierno se trasladó al despacho de la Presidencia, permaneciendo hasta la una y media de la tarde.

Cada uno mantuvo sus puntos de vista Al salir el señor Lerroux, de su despacho oficial de la Presidencia del Consejo, los periodistas volvieron a conversar con él, durante algunos minutos.

Los informadores insistieron en sus preguntas, sobre los asuntos tratados en la reunión que había celebrado con el jefe cedista.

El señor Lerroux, contestó: —Fué media hora de conversación. Hemos examinado la situación política, en sus diversos aspectos y cada uno de nosotros mantuvimos los puntos de vista que he mos señalado.

Hemos examinado —continúa diciendo— las posibilidades de una transacción ante las dificultades que ofrece cualquiera otra solución e inspirándonos en el bien de la Patria y de la República.

Como no es posible concretar en la actualidad, ningún acuerdo, sin la colaboración de los otros jefes de los grupos parlamentarios que formaron el bloque gubernamental, hemos acordado esta mañana, dejar todos estos asuntos, hasta tanto que no regrese de su viaje a Marruecos el señor Martínez de Velasco.

El sábado de la semana próxima, a las once de la mañana, celebraremos esta anunciada reunión, en el despacho de la Presidencia.

Uno de los reporteros le preguntó: —¿Cuál es su impresión, don Alejandro?

—Siempre soy optimista —contestó—. No pierdo la esperanza has

¿Ha oído Vd. un Ericsson? (10)

ta el último momento. Mi deseo es igual que el del señor Gil Robles: llegar hasta donde lo permitan la dignidad de los respectivos partidos.

Insistieron los periodistas en sus preguntas, interrogándole: —¿Se han modificadas las causas que produjeron la crisis? Respondiendo:

—Sabén ustedes, que el motivo de la crisis fueron los indultos. Las demás dificultades que se produjeron, fué durante la tramitación de la crisis.

UN OBSEQUIO DEL GOBERNADOR

Madrid.—El gobernador civil de esta capital, señor Morata, obsequió en el día de hoy, con un almuerzo a los ministros de la Guerra y Marina, general Masquelet, y Almirante Salas, respectivamente, y a otras autoridades militares.

REGRESO DE UNA COMISION

Madrid.—Fa regresado la comisión militar española, encargada de delimitar la zona de la soberanía de Ifni, en unión de la comisión militar francesa.

Fueron aceptadas las conversaciones sobre la interpretación de las fronteras del Sur y del Este, pero hubo discordancia sobre la delimitación de los ríos Solguemat y Buse.

Esta disparidad de criterios la dilucrarán los respectivos Gobiernos, a la vista de los informes que hayan sido emitidos por las respectivas comisiones.

Una vez resuelto este punto, serán reanudadas las conversaciones de las comisiones militares, trazando ya, sobre el terreno, la línea fronteriza.

Se considera esto urgente, pues actualmente, los franceses españoles, se hallan entrecruzados, con riegos e inconvenientes, en el orden administrativo y en el político.

EXTENSAS MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—En las primeras horas de la tarde, el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echeguren, recibió a los periodistas, haciendo diversas manifestaciones.

Comenzó el señor Echeguren confirmando los pronósticos optimistas sobre la situación de Zaragoza.

Dice a este respecto que entraron al trabajo la totalidad de los obreros de los servicios públicos, fábricas y talleres.

Continúa diciendo el subsecretario, que el gobernador civil de Zaragoza, señor Oriol, sigue recibiendo innumerables adhesiones, por las acertadas medidas que hubo de adoptar ante los acontecimientos.

Reiteró el señor Echeguren, los elogios a la ciudadanía del pueblo español, ante su actitud con motivo de las procesiones y demás actos celebrados con motivo de la semana santa.

Significando que el Gobierno actuó como correspondía al régimen republicano y democrático.

Prosigue el subsecretario hablando con los informadores, a quienes dice que el lunes próximo regresará a Madrid, el ministro de la Gobernación señor Porla Valladares.

Terminó diciendo que éste había pasado el día de hoy, en las afueras de Barcelona, en donde se encuentra.

UN ALMUERZO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, desde su despacho de la Presidencia, se trasladó hoy, al medio día, en unión del ministro de Estado, señor Rocha, al estudio del escritor señor Benlliure, quien les invitó a almorzar, al objeto de poder enseñarles el proyecto del monumento a Blasco Ibañez, antes de remitirlo a Valencia.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo, el señor Lerroux. Recibió a los ministros de Justicia, Agricultura y Comunicaciones, señores Cantos, Benayas y Jalón, respectivamente.

Al salir, dijeron que no habían celebrado ninguna conferencia.

Dijo el jefe del Gobierno, que no tenía ninguna noticia política que poder comunicarles.

Continuó diciendo que la semana entrante será tranquila, no habiendo más acontecimientos que la reunión que celebrará el sábado, con los jefes del bloque gubernamental.

Los periodistas le preguntaron al señor Lerroux, cuando regresaría el Presidente de la República, de Priego.

Contestó que regresará a Madrid, el lunes próximo y que el martes celebrarían Consejo bajo la presidencia de S. E.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el ministro de la Guerra, general Masquelet, recibió la visita de varios generales, jefes y oficiales.

EL MINISTRO DE JUSTICIA, VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, llegó a la Presidencia a las cinco de la tarde, después de dar un paseo.

Recibió la visita del ministro de Justicia, señor Cantos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CANTOS

Madrid.—Al salir el ministro de Justicia, señor Cantos, del despacho del jefe del Gobierno, fué abordado por los periodistas, quienes le interrogaron.

Dijo el señor Cantos que el próximo martes celebrarán Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Añadió que después de la reunión, obsequiaría a los ministros con una comida.

Comentando el decreto publicado recientemente, por el que se le devuelve a la Generalidad de Cataluña, los servicios que el Estado, se incautó en octubre, dijo el ministro que no se explicaba la extrañeza que esto había producido en algunos sectores, cuando solo se había hecho cumplir lo dispuesto en la ley del día dos de enero, último.

Hablando sobre las fiestas que se celebrarán con motivo del centenario de Lope de Vega, dijo que será restaurada la casa del príncipe de los ingenios y que será llevado un naranjo de Alicante a Madrid, para plantarlo en dicha casa.

LAS VACANTES EN LAS CORTES

Madrid.—Con la muerte del señor Seguí Tarrazó, son ya 28 las vacantes que existen en el Parlamento nacional.

UNA PETICION DE GIL ROBLES

Madrid.—El jefe de la ceda, señor Gil Robles, ha enviado una carta al ministro de Agricultura, rogándole que sea activado el asunto de la descongestión del mercado triguero.

El ministro de Agricultura ha contestado que el lunes será enviado a la «Gaceta», el pliego de condiciones.

LA PROTESTA DE ALEMANIA

Madrid.—En el ministerio de Estado, estuvo esta tarde uno de los secretarios de la Embajada de Alemania, haciendo entrega de una nota en la que protesta Alemania del acuerdo adoptado por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

EL PROBLEMA DEL PARO

Madrid.—En el ministerio de Obras públicas, se reunió la ponencia para la solución del problema del paro obrero.

Cambiaron impresiones y estudiaron algunos puntos del problema.

GIL ROBLES, IRREDUCTIBLE

Madrid.—Se sabe que el jefe cedista, en la conferencia que celebró esta mañana con el jefe del Gobierno, se expresó en los términos, de que no solamente no modificaba su actitud antes de la crisis, sino que también mantenía las razones de su actitud durante la tramitación de referida crisis.

El señor Gil Robles dice que solamente gobernará la ceda en un Gobierno de coalición en donde no esté en puesto secundario.

Se sabe que el señor Martínez de Velasco, dijo antes de marcharse de viaje, que no quería interrumpir las reuniones, por lo que autorizaba al señor Gil Robles, para que llevase su representación en la reunión anunciada, por lo que se ve una completa identificación en tre ambos jefes derechistas.

DEMITE UN SUBSECRETARIO

Madrid.—Ha dimitido con carácter irrevocable, el subsecretario de la Marina civil.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En el ministerio de Estado, facilitaron hoy una nota en la que dicen que el día catorce de abril, se inauguró en La Paz, la Casa de España asistiendo el Presidente de la República, el Gobierno y el Cuerpo diplomático.

UN BANQUETE A EMILIANO IGLESIAS

Madrid.—El día cuatro de mayo, se celebrará un banquete de despedida a don Emiliano Iglesias, con motivo de marcharse a Méjico, a encargarse de la Embajada de España, en aquel país.

EL DIA DE SAN ISIDRO

Madrid.—Los agricultores se proponen celebrar el día de San Isidro, el «día del labrador» y para ello están preparando la celebración de varios actos.

PROXIMA ASAMBLEA DE LOS FEDERALES

Madrid.—En el próximo mes de mayo, se celebrará una asamblea, al objeto de unir los grupos dispersos del partido federal, y constituir un sóc partido.

Dicha asamblea comenzará el día once de mayo.

Dr. J. RUBI

Médico internista de los Hospitales de Habana, Panamá y Madrid De la Beneficencia Municipal por oposición De 9,30 a 10,30 y de 3 a 5. MINERO, 5

EXTRANJERO

LA CONTESTACION DE ALEMANIA

Berlin.—El Gobierno alemán enviará hoy su nota de contestación, protestando de los acuerdos adoptados en Ginebra, por la Sociedad de Naciones, el día 17 del corriente.

DIFICULTADES PARA CONSTITUIR GOBIERNO

Sofía.—El encargado de formar Gobierno señor Toschef, encuentra serias dificultades para la constitución del Gabinete.

Algunos de los mismos ministros dimitidos, a quienes se les volvió a ofrecer carteras, no han aceptado, mientras está desterrado el ex-presidente Zankof.

VISITAS AL EMBAJADOR RUSO

Sofía.—El Embajador de los Soviets, ha visitado esta mañana, al ministro de Negocios extranjeros, para conferenciar con él sobre diversos asuntos relacionados con la situación política.

También visitó al ministro de la Guerra, concediéndosele a estas visitas una gran importancia, pues se cree que se refieren a las gestiones realizadas al arreglo pacífico, entre ambos países, y a la venta de la mitad de la Isla Catalina.

LOS TERREMOTOS

Roma.—Se tiene noticias de los graves daños causados por los últimos terremotos.

En Florencia, ha sido enorme la catástrofe ocurrida.

UN TUNEL BAJO EL MONT BLANC

Paris.—La Comisión parlamentaria de Obras públicas, ha aprobado el proyecto por el que se construirá un tunel bajo el Mont Blanc, que unirá a Francia con Italia.

Tendrá doce kilómetros de longitud y su costo se elevará a 250 millones de francos, que serán sufragados por mitad, por cada una de las naciones interesadas.

UN RAID DE FRANCO

Washington.—El Comandante Franco realizará en el próximo otoño un raid a España, a bordo de un autogiro.

EL CUMPLEAÑOS DE HITLER

Berlin.—Con motivo de cumplir Hitler 46 años de edad, los edificios han engalanado sus fachadas.

Se celebró un desfile, que estuvo concurridísimo, y el ministro de Propaganda, pronunció un discurso por radio, que fué transmitido a toda Alemania, elogiando al Cancellor.

Por la noche asistió Hitler a una función que se celebró en el Teatro Nacional, en la que cantará por última vez, la esposa de Goering.

Se arrienda

el Bar Restaurant del Balneario San Miguel. Informes, Teléfono 5-5-6.

DEPORTES

EL FERROVIARIA VENCE AL CORUÑA

Madrid.—El equipo de la Ferroviaria, venció esta tarde, por cinco tantos a uno al Coruña.

Información de provincias

AGRESION A UN SACERDOTE

Málaga.—Noticias llegadas del pueblo de Sayalonga, dan cuenta de una agresión de la que ha resultado víctima el cura párroco de dicha localidad, don Juan Gómez Becerra, de 25 años.

Parece ser que un individuo llamado Heliodoro Parra Díaz, se acercó al citado sacerdote y, sin mediar palabra, le hirió con un arma blanca, dándose acto seguido, a la fuga.

El cura párroco, fué asistido por el médico titular de Sayalonga, quien le apreció una herida en el tercio superior de la pierna derecha de tres centímetros de extensión, por seis de profundidad, y otra en la región umbilical de un centímetro de profundidad por dos de extensión.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

También resultó herido Emilio García Ariza, de 21 años, al intentar librar al sacerdote de la agresión de fué objeto.

La benemérita procedió a la detención del agresor, el cual se hallaba en estado de embriaguez, siendo conducido a presencia de la autoridad judicial quien dispuso su inmediato ingreso en el arresto municipal.

ASALTAN VARIAS IGLESIAS

Oviedo.—Noticias oficiales recibidas en esta ciudad, dan cuenta de que han sido asaltadas las iglesias de Lodena, Villaviecosa e Iñierro.

Los asaltantes realizaron actos de sacrilegio, profanándose los cojones.

Desaparecieron algunos cálices de oro y otros objetos.

VIARIAS DETENCIONES

Oviedo.—En la mañana de hoy llegaron a esta capital, procedentes de Madrid, varios individuos acusados de complicidad en la causa seguida por el alijo de armas en el vapor «Turquesa».

Seguidamente fueron ingresados en la prisión.

REVOLUCIONARIOS DETENIDOS

Oviedo.—Las fuerzas del grupo móvil han detenido a cuatro individuos acusados de haber participado activamente en los sucesos revolucionarios de octubre.

UN ATRACO

Oviedo.—Comunican de Infierno que en las primeras horas de la tarde de hoy penetraron cuatro individuos en una taberna de aquella localidad, propiedad de Angel Meléndez.

Este se hallaba ausente y el establecimiento era atendido por su esposa.

Los desconocidos pidieron unas copas.

Cuando la mujer se disponía a servirlos, éstos sacaron unas pistolas, amenazándole con ellas.

Como la tabernera pretendiera gritar, uno de los atracadores la agarró por el cuello, obligándola a entregar el cajón en que guardaba el dinero.

Los ladrones se apoderaron de 2.630 pesetas que contenía, dándose a la fuga seguidamente.

La mujer corrió detrás de ellos dando gritos.

Acudieron algunos vecinos que salieron en persecución de los atracadores.

Estos se volvieron a los que que les perseguían, haciendo algunos disparos.

Un guardia particular jurado, intervino en la contienda, logrando detener a uno de los ladrones.

LOS TRABAJOS DE UNION REPUBLICANA

Sevilla.—El Comité provincial de Unión Republicana, ha dispuesto que las organizaciones de los pueblos de esta provincia, se preparen y nombren a sus candidatos a concejales, como si estuviéramos en unas próximas elecciones municipales.

UN ASESINATO

Almuñecar.—Cuando se dirigía al cortijo de su propiedad Francisco López, fué asaltado por un individuo, que le dió una cuchillada en la yugular, seccionándose, resultando muerto el agredido.

La guardia civil detuvo al asesino.

UN PERGAMINO A UN EXMINISTRO

Zamora.—El Ayuntamiento de

esta capital le hizo entrega al ex-ministro, señor Cid, de un pergamino con el título de Ciudadano de Honor, de Zamora.

También se celebró un acto en el que fué descubierta una lápida rotulando con su nombre, una calle.

UNA MUJER CORNEADA

Las Palmas.—En el puerto de La Luz, por motivos que se ignoran una vacas se desmandaron, y una de ellas corneó a una mujer, que resultó herida de gravedad.

UN TREN ASALTADO

Valladolid.—El tren número 1.041 por circunstancias extrañas quedó detenido en el kilómetro 250 de la línea general Madrid-Irún.

El convoy fué asaltado por unos maleantes que cometieron algunos robos.

Los agentes le hicieron frente, logrando recuperar lo robado.

REGRESO DE UNA BANDERA DEL TERCIO

León.—Llegó a este puerto la sexta bandera del Tercio, que fué a Asturias, con motivo de los sucesos de octubre.

Mientras asisten a UNAS PROCESIONES, SON ROBADOS

Córdoba.—Mientras se celebraban unas procesiones, se cometieron varios robos.

Uno de ellos fué en el domicilio del ingeniero señor Jiménez Cuellar y otro en el de un capitán de la guardia civil, llevándose los «cacos» efectos de consideración.

EL «ENEMIGO PUBLICO NUMERO 1» CONDENADO

Barcelona.—El Tribunal de Urgencia ha juzgado a José Martorell, conocido por el «enemigo número 1» acusado de haber cometido un atraco, cosa que él negó, diciendo que había estado a las órdenes del señor Badia.

El Fiscal pidió ocho años de prisión por participar en el atraco y dos por tenencia ilícita de armas.

La condena fué de acuerdo a la petición del Fiscal.

UNOS RAMOS DE PENSAMIENTOS EN LAS TUMBAS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

Huesca.—El gobernador civil de esta provincia, cumpliendo órdenes del Presidente del Consejo de ministros, ha colocado en las tumbas de Galán y García Hernández

NOTAS VARIAS

CONDENADOS POR EL TRIBUNAL SUPREMO

Madrid.—El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida por los sucesos ocurridos en la provincia de Alava, habiendo dictado cinco penas de muerte.

También dictó otra pena de muerte, por los sucesos ocurridos en Bujarrot, en los que murieron tres guardias de asalto y un guardia civil.

UN HOMENAJE A DON ARMANDO PALACIO VALDES

Madrid.—Con motivo del reciente artículo publicado por el ilustre escritor D. Armando Palacio Valdés, enalteciendo a la mujer española se está organizando un homenaje por las diversas entidades femeninas.

Dicho homenaje tendrá lugar mañana, a las doce del día, y consistirá en un desfile de mujeres por el Retiro, dejando tarjetas a los pies del ilustre escritor.

EL HOMENAJE AL MAESTRO VILLA

Madrid.—El lunes próximo, a las seis de la tarde, se celebrará en el Teatro Español, el anunciado homenaje en memoria del ilustre maestro Villa

LA FESTIVIDAD DEL DIA

Madrid.—Los templos han estado hoy muy concurridos con motivo de los cultos celebrados por la festividad del día.

UN TERREMOTO

Madrid.—El Observatorio del Ebro, se registró ayer, a las 5 y 16 minutos, un terremoto, creyéndose que su epicentro está en los Balcanes.

FALLECE UN TENIENTE

Madrid.—Ha fallecido el teniente de Caballería, don Leopoldo Trencor, que estuvo en Villa Cisneros, por los sucesos del diez de agosto.

unos ramos de pensamientos, que fueron enviados desde Madrid.

UN INCENDIO

Teruel.—En el pueblo de Guardiola, ardió un barrio compuesto de nueve casas y algunos pajares, quedando todos los edificios destruidos.

No ocurrieron desgracias personales, pero los vecinos han quedado en la miseria.

VUELCO DE UN CARRO

Lérida.—Un carro conducido por Juan Mercel, de 65 años de edad, volcó, resultando muerto el conductor y herido de gravedad, el mozo.

UNA EXCURSION EN PIRAGUA

Salamanca.—Continúan los estudiantes de esta Universidad su excursión a Oporto, en piragua.

En los pueblos, por donde pasan, son agasajados, habiendo entrado ya en el Duero, en donde han llegado a alcanzar una velocidad de 70 kilómetros a la hora.

Fueron sorprendidos los excursionistas por un desnivel de un metro y medio, siendo lanzada la piragua a un remolino, quedando destrozada. Los estudiantes lograron ganar la orilla.

Les ha sido enviada otra piragua, para que puedan continuar su excursión, teniendo el propósito de llegar a Oporto a final del presente mes.

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES, EN SANTA COLOMA

Barcelona.—Esta mañana estuvo en Santa Coloma, el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, acompañado de su esposa.

LLEGA EL CAPITAN SANTIAGO

REGENT

JOYERIA
RELOJERIA
PLATERIA

Avenida de la República, 46 (antiguo 30 duplicado)

VENTA ESPECIAL

HEMOS PUESTO A LA VENTA UNA PARTIDA DE CUBIERTOS DE ALPACA PLATEADA DIBUJO EXCLUSIVO PARA NUESTRAS SUCURSALES DE ESPAÑA. COMO PROPAGANDA LOS VENDREMOS A 2.50 PESETAS LOS DE SERVICIO DE DULCES Y POSTRES Y A TRES PESETAS LOS DE MESA.
LA VENTA DE ESTE ARTICULO ES LIMITADA. PARA QUE TODOS NUESTROS CLIENTES PUEDAN APROVECHARSE DE ESTA INMENSA BARATURA

ESPECTACULOS

TEATRO CERVANTES

Funciones para hoy:
Cine sonoro.
A las 6,30 y a las 10 de la noche.
«Noticiero Fox Movietone número 7/11 B», y «Todo por el amor».

SALON HESPERIA

Funciones para hoy:
Cine sonoro.
Tarde a las 4: la película de costumbres americanas, «Dinamita».
A las 6,30 y a las 10 de la noche.
«Mickey y los piratas», y «La portera de la fábrica», hablada en español.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campó, 1, 1.º izq.
Teléfono, 518

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

¿Cuando Colón descubrió el nuevo mundo, que trajo? Hombre, pues con preferencia trajo el café marca FARO. Es bueno el caracolillo, Puerto Rico y torrefacto, pero en cuestión de cafés, yo prefiero el marca FARO. Yo me comprometo a dar mil pesetas, de regalo, al que presente un café que le iguale al café FARO.

Carlos ALVAREZ RODRIGUEZ

Te voy a dar un consejo, que como quieras tomarlo, nunca llegarás a viejo; yo tengo ya ochenta años. Conservo el cabello negro el cutis muy sonrosado; creyendo que era un chicleo a una chica he llusionado. ¿Que como puede ser eso? Es muy fácil explicarlo, no tomando otro café nada más que el café FARO.

Carlos ALVAREZ RODRIGUEZ

Sanatorio Quirúrgico

Dr. Artés

Alcalde Muñoz, 33

Notas marítimas

AVISO A LOS NAVEGANTES

El ltimo Sr. Inspector general de Navegación en telegrama de ayer comunica que según le manifiesta el Delegado Marítimo de Cartagena que con motivo ejercicio que próximo día 23 de 16 a 18 horas efectuarán destructores, Aviones y Submarinos queda cerrado este Puerto de Cartagena para toda clase de buques en dicha hora siendo Zona peligrosa la comprendida entre el Cabo del Agua y el Cabo Ti moso hasta 11 millas al sur de los mismos, siendo conveniente no cruzar dicha Zona desde las 14 en que se encontrará ocupada por la referida flota.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 en LA CASA DE SOCORRO

DE RADIO

Programa para hoy:
MADRID.— 16: Transmisión des de el teatro «María Isabel», del cuento infantil escenificado, «Pipo y Pipa en el fondo del mar».
18: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
21: Concurso de canto. Actuación de la señorita María Rita O' Farril.
21,30: Intervención de Ramón Gómez de la Serna.
22: Cante flamenco, por Pepito de Alconera y Victoriano Lamone-da, acompañados a la guitarra por Manolo Martell.
Canciones populares montañesas, por el «Trio Cantabro-Asturs».
23,15: Música de baile.
24: Cierre de la estación.

CONFERENCIA

BARCELONA.— 19,30: Recital por la soprano Carmen Gombau.
20: Ballabios por la Orquesta De mon's Jazz.
21: Discos selectos.
21,30: Reportaje pintoresco, por Fernado Barangó-Solis.
22,45: Sección de ajedrez.— Programa de discos.
24: Cierre de la estación.

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
Entrados
Vapor español «Axpe Mendis», de Alicante, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Vicentica», de Denia, en lastre.
Idem alemán «Livorno», de Hamburgo, con carga general.
Despachados
Vapor «Axpe Mendis», para Málaga, con carga general y pasajeros.
Idem «Vicentica», para Denia, con carga general.
Idem «Livorno», para Alicante, con carga general.
Idem «Delfin», para Melilla, con carga general y pasajeros.

UNA RETRANSMISION DESDE EL VATICANO

Hoy domingo, de nueve a doce, Unión Radio, atenta siempre a la actualidad mundial, hará la retransmisión de las ceremonias religiosas que se celebrarán en el Vaticano, con motivo de la Pascua de

Sucesos de la provincia

BUENAS MANERAS DE PONER PAZ

Berja.— Por pequeñas cuestiones riñeron en el sitio conocido por «Calvario de Alcaurique», los niños Juan Rodríguez Almagro y Raimundo Rodríguez Villegas.

Para poner paz entre los contendientes intervinieron los jóvenes Juan Cruz Ibarra y Antonio Manrubia Ibarra, cogiendo cada cual a uno de los luchadores. Estos, engrosados en la lucha no cesaban de acometerse.

Viendo los «pacificadores» que por las buenas aquello no se zanjaba la emprendieron a puntapiés con los niños, causándoles diversas heridas de carácter leve.

El vecino José Rodríguez Vázquez, padre de uno de los niños, puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil.

UNA NIÑA ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA

Campo de Dalías.— En el lugar denominado «Bar del Lobero», de la carretera de Motril, la camioneta número 8.º 32 de la matrícula de Almería, conducida por Asensio García García, arrolló a la niña Isabel Vado García, de 12 años de edad, causándole diversas heridas.

El médico titular prestó asistencia facultativa a la pequeña, apreciándole diversas erosiones en diferentes partes del cuerpo, fractura de los huesos nasales y conmoción cerebral. Su estado se calificó de pronóstico reservado.
La Guardia civil intervino en el hecho, instruyendo el correspondiente atestado y procediendo a la detención del conductor del vehículo.

Alfredo García Briet

Abogado
Recursos contra Ayuntamientos, Hacienda, Diputación
Primero de Mayo, 6
ALMERIA

Audiencia y Juzgados

SENTENCIA CONTENCIOSO ADMINISTRATIVA

Se ha dictado sentencia en el pleito contencioso Administrativo número 79 del año 1934, promovido por don Pedro Soler Moreno, vecino de Vera, cuya parte dispositiva es como sigue:
FALLAMOS: Que debemos declarar y declaramos nulo y sin ningún efecto el Decreto de la Alcaldía de Vera en lo relativo a la des titución de don Pedro Soler Moreno como Director de la suprimida Banda de Música de dicha Ciudad, dejando igualmente sin efecto el que decretaba la cesantía del recurrente y en su lugar, declaramos, que el señor Soler Moreno, debe ser declarado Director de la repetida Banda de Música de Vera en situación de excedente forzoso, con derecho a percibir los dos tercios del sueldo anual consignado en Presupuestos en el momento de su indebida destitución; debiéndose de abonar al recurrente las cantidades dejadas de percibir, por tal concepto, desde el día en que fué declarado cesante. Defendió al recurrente el letrado don Alfredo García Briet.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Francisco Plaza Espinosa, Angeles Ibáñez Tapia, Antonia Sánchez Gázquez y Andrés Brotons López.
Defunciones.— Ninguna.
Matrimonios.— Pío Rodríguez Monroy con María Josefá Domínguez Belmonte.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Ninguno.
Defunciones.— Antonia Aguilera Vázquez.

MODRIZAS

Tomad
«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Noticias y sucesos

LE DERRIBA DE UNA TAPIA

El niño de diez años de edad, Francisco Alcaráz Sánchez, fué asistido ayer facultativamente en la Casa de Socorro, de varias erosiones y una herida situada en la región frontal, de pronóstico leve.
Según manifestó dichas lesiones se las produjo al ser derribado de una tapia por un individuo.

SE NECESITA

Oficial. Sastrería fina. Salas Almería.

MALOS TRATOS

Emilio Braojo Fernández, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra Adela Martínez Abad, por dirigirle insultos groseros y haberle arrojado un cuchillo de mesa, el que por fortuna no llegó a causarle lesión alguna.
A su vez, Adela Martínez, denunció al anterior y a su esposa Ca-

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

LE OCASIONA LIGERAS QUEMADURAS

En la Casa de Socorro, hubo de ser asistido ayer, el niño de diez años de edad, José Herrera Guillén, por padecer ligeras quemaduras de pronóstico leve.
Manifestó que se las produjo una

LESIONADA AL DAR UNA CAIDA

La niña Carmen Mañas Díaz, de 30 meses de edad, tuvo la desgracia de dar una caída en Gádor, donde vive con sus padres, ocasionándose lesiones de importancia.

Seguidamente fué conducida al Hospital provincial, en donde por el personal facultativo de guardia, se le apreció la fractura del fémur izquierdo, calificándose su estado de pronóstico grave.
Una vez practicada la cura de

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro
Médico, don Juan Banqueri.
Practicante, don Francisco Márquez.

Hospital

Médico, don José Velasco.
Practicante, don Rafael Lara.
Matrona, doña Luisa Flores.

SOLICITA INSTALAR SILLAS Y VELADORES

Don José Martínez Fernández, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para instalar varias sillas y veladores a la puerta de su establecimiento, sito en la Avenida de la República.

SE ALQUILA

local para almacén o cochera con agua en 30 pesetas. Razón Méndez Núñez, 19.

ESCRITOS DE RECLAMACION

En la Secretaría del Ayuntamiento, han presentado escritos de reclamación contra el padrón de inquilinato, los siguientes señores:
Don Juan Montemayor, don Eugenio Peralta Añérez y don José Rodríguez González.

COMPRO

motocicleta marca B S A. Dirigit ofertas a calle Judías, número 4-A.

ESCRITO DE REPOSICION

Don Felipe Ocaña y Torrejón, ha presentado un escrito de reposición en la Alcaldía, contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con fecha 25 del pasado mes de marzo, referente al nombramiento para cubrir la vacante de interventor de los fondos municipales.

¡Propietarios!

Si deseáis encontrar rápidamente un buen inquilino, tan pronto como tengáis noticias de que va a quedar desalquilada una casa de vuestra propiedad, avisad a la

Gerencia HOGAR ALQUILERES

COMPRA VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (Casas nuevas)
Horas de despacho: de 3 a 7.
Al recibir vuestro aviso, os visitará uno de nuestro Agentes, quien recabará los datos precisos para encargarnos de alquilar vuestra casa; servicio que os prestaremos SIN EXIGIROS REMUNERACION ALGUNA.
AVISANDONOS INMEDIATAMENTE, nos comprometemos a alquilar vuestras casas, en condiciones VENTAJOSAS, a inquilinos de absoluta GARANTIA y en un plazo máximo de CINCO DIAS
Compramos fincas rústicas y urbanas

Tiro Nacional, Representación de Almería

CONVOCATORIA

De orden del señor Presidente, y para dar cumplimiento al artículo 66 del Reglamento de esta Sociedad, se convoca a Asamblea General Extraordinaria para el día 21 del actual, a las 11 de la mañana, en el Campo de Deportes, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.— Lectura del acta de la anterior.
Segundo.— Lectura de la memoria de la actuación de la actual Junta, y estado de cuentas.
Tercero.— Dimisión de la actual Junta y elección de nueva directiva.
Cuarto.— Ruegos, preguntas y proposiciones.
El Secretario, ANTONIO GIMENEZ

HEMORROIDES (Almorranas)

Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros.

Dr. FRANCISCO SORIANO

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 267

Bachillerato

Clases para Ingreso, 10 pesetas.
Primero y segundo año, 15 pesetas.
Tercero o cuarto año, 20 pesetas.
Quinto o sexto año, 25 pesetas.
Razón Arzaez 4 bajo, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Sellos

de CAUCHU se confeccionan lo más rápido. Informes: en esta Administración.

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Del Hospital Provincial
Paseo de San Luis, 6. (Sanatorio) y Avenida de la República, 61
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

CENTRO INDUSTRIAL BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida

Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.

Lámparas O S R A M y del tipo barato

Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias

Correas - Poleas de hierro y madera

Centrifuga

Centrifuga autoaspirante

hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica

PARA CASAS PARTICULARES hasta 4800 litros por hora, y 65 metros de altura manométrica

Previo estudio técnico y presupuestos gratuitos realizamos instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benitez Ingeniero Industrial

Avenida de la República, 25-A Teléfono, 3-9-5.— Almacenes Trajano, 12 Tel. 1-7-3 Almería

Plaza de Toros de Almería

Gran Acontecimiento Taurino
El domingo 21 de Abril de 1935
A las 4 y media de la tarde
Reaparición de las famosas

Hermanas PALMEÑO

Las triunfadoras del 31 de marzo
Con cuatro becerros de D. CELSO PELLÓN
Reaparición del valiente novillero almeriense
MANUEL M. PLAZA
con dos bravos novillos de la misma ganadería

Señoras y señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de **MANUEL SANCHEZ URAN** Navarro Rodrigo, 8

Rafael Cañadas

Fábrica de mármol artificial y cemento armado.— Los mejores y más nuevos pavimentos hidráulicos de Almería.
Modelos artísticos originales.
PARQUE NICOLAS SALMERON, 30
Teléfono 5-2-1
Lea usted todas las noches
LUCHA

José Soriano Maciá

Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

¡MADRES!

¿Quieren ustedes
convencerse de que el mejor
y único purgante para sus
hijos es el nuevo y
maravilloso purgante Iyer?

Pres pidanto
hoy mismo en
cualquier farmacia
Solo cuesta
40c's

Procedimientos científicos para descubrir la culpabilidad de los delincuentes

El juicio contra Hauptmann por el secuestro y muerte del hijo de Lindberg ha vuelto a poner de actualidad la conveniencia que exponen algunos hombres de ciencia sobre el empleo de procedimientos científicos para conocer la inocencia o culpabilidad de los acusados. Naturalmente, que es muy difícil sacar a un criminal la confesión de un delito, y muchas veces también, se condena a un hombre por convicción más que por evidencia de que es autor del crimen de que se le acusa. Otras veces, por falta de pruebas se dejan impunes los más horribles crímenes, como sucede en el caso de Al Capone que no ha podido ser condenado nunca por sus sangrientas fechorías por no poderse demostrar suficientemente su culpabilidad.

Sin embargo, existen modernos recursos de la ciencia, absolutamente seguros y eficientes para demostrar la culpabilidad o inocencia de un acusado, y que no obstante, no son

aun aplicados por la justicia de ningún país. Uno de dichos procedimientos consiste en someter al acusado o testigo a un interrogatorio aplicándole al mismo tiempo el «Polígrafo Keeler», mas conocido por el «Director de Mentiras». Es éste, un aparato igual que el usado por los médicos para llamar la presión arterial, enredándose como éste, en el brazo del paciente, pero con una aguja entintada que marca sobre un cilindro de papel que dá vueltas, en vez del reloj que tiene el aparato médico, las alternativas de la presión sanguínea del declarante.

Cuando este contesta una mentira, la aguja registra una desviación brusca, correspondiente a la variación súbita de la presión material. Esto tiene una explicación lógica; cuando recibimos una impresión emotiva cualquiera, nuestro organismo experimenta cambios fisiológicos de defensa activándose la producción de glóbulos rojos y la secreción de las glándulas endocrinas.

También existe otro ingenioso aparato para averiguar las mentiras, el «Psico-galvanómetro», inventado por el Padre W. G. Summers. El interrogado debe agarrar con una mano una barra de metal conectada

a una pequeña batería eléctrica y a un galvanómetro. Si alguna de las preguntas que se le hacen se refiere a un asunto en que tiene culpabilidad, las glándulas sudoríficas de la mano expelen sudor, el cual produce una variación de la resistencia eléctrica entre la barra de metal y la mano, registrándose el cambio en la aguja del galvanómetro. Aunque el sudor no sea perceptible al tacto, el psicogalvanómetro lo registra y establece a cada variación marcada por la aguja, la mentira del declarante y su temor ante el peligro.

Es lástima, que estos procedimientos no se apliquen a los políticos en las campañas electorales, para que sus electores sepan a qué atenerse con respecto al grado de sinceridad de sus propagandas!

Bombas Siemens

para riegos, usos caleros e industriales.

Proyectos y Presupuestos:
CENTRO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25-A

MERCADO

Ayer rigieron en el mercado los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50.
Carne de cabra de primera, a 3,50 kilo.

Frutas y hortalizas: Precios por kilo.

Calabazas, a 25 céntimos. alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 45; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas a 1 y a 2 pesetas el ciento; plátanos, a 0,90 la docena.

En el Mercado entraron ayer 6.000 huevos del país, que se vendieron a 16 pesetas el ciento, y 4.000 extranjeros a 12 pesetas.

Por qué Uso los Saltratos Rodell dice

S. A. R la Princesa YO-HAV-YONG



Desde que empecé a emplear los Saltratos Rodell, no he vuelto a sufrir de callos, y ni siquiera después de haber ejecutado los más difíciles bailes, he sentido jamás la menor molestia en los pies.

Este baño lechoso y oxigenado, suaviza y remoja mis pies, sin que nada pueda compararsele.

Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las Farmacias, con la garantía de devolución del importe del coste si el resultado no fuese completamente satisfactorio.

Bibliografía

«LAS DOS DIANAS», por Alejandro Dumas.

La Editorial Molino no cesa en su propósito de divulgar con los máximos respetos las obras de los maestros de la novela histórica, que tan favorable acogida obtienen entre nuestro público. Uno de los autores que con más constancia y acierto han cultivado este género, es, sin duda, Alejandro Dumas, cuya novela «Las dos Dianas», acaba de darse a la publicidad en edición tan económica como bien presentada.

Diana de Poitiers y Diana de Castro, Enrique II y el conde de Montgommery, personajes que tejen la intriga novelesca más interesante con la realidad histórica de sus amores secretos, heroicos o apasionados, son el eje en torno al cual gira toda una época de grandes e importantes actividades políticas en la que se mueven, dentro de un espacio que el escritor reduce al que puede abarcar la mirada del lector más sencillo, personajes tan conocidos en la historia como el Delfín, que se llamó Francisco II; Isabel, que fué mujer de Felipe II; Carlos, que fué Carlos IX; Enrique, que llegó a ser Enrique III; Margarita de Valois, que fué reina y mujer de Enrique IV; Francisco, que fué duque de Anjou, y Ma-

ria Stuardo, que por dos veces fué reina.

Y entre los hechos de armas y las intrigas diplomáticas de las principales cortes de Europa, en aquellos tiempos agitados, Dumas consagra toda la emoción de su pluma a las acciones escondidas inspiradas en el amor romántico de dos corazones juveniles.

Biblioteca Oro. Precio: 1,50 Pesetas.— Editorial Molino.— Urgel, 245.— Barcelona.

«LA MUJER EN SU CASA»

Llegó el número de abril de esta moderna revista, tan práctica para la mujer.

Su contenido es variadísimo e interesante. La sección principal es la de «Varias labores», bordada a mano y a máquina, de punto de media, de mantelerías y juegos de cama, acompañada de una hoja aneja con el dibujo de las principales.

La de Modas presenta los más lindos figurines de entretiempo para señoras, jovencitas y niños, con la correspondiente Lección de corte. Página aparte dedica a los trajes de primera comunión.

Completan su utilidad los artículos ilustrados sobre Trabajos Artísticos, Decoración y Arreglo de la Casa, Conocimientos de Cocina, Higiene y Belleza, etc., y muy interesante la novella «Herederos Burlados», que viene publicando.

Pida hoy mismo «La Mujer en su Casa» a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, número 25, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de correos, con indicación de sus señas y el nombre del periódico en que lea este aviso.

¿QUERERIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLERI» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente

PLAZA DE BERMUDEZ 5
TELEFONO 4-6-8

SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS Lujoso A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

MUEBLES

VISITE LA

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:

Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:

Rambía de Zeián, números 73 y 72

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad:

- | | |
|--|---|
| Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen | Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal. |
| EL MONTANES, Calle Concepción Arenal. | ROYAL, Aguilar de Campoo. |
| Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín | EL PARRALILLO, Primero de Mayo. |
| EL COMERCIAL, 1.º de Mayo. | LOS BANCARES, |
| VENTA ERITANA, Carretera de Málaga. | LA MACARENA, General Riego, |
| Bar CIPRIANO, Avenida de la República. | BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández. |
| MEXICO | LOS MANUELES, Plaza de Canalejas. |
| ORO DEL RHIN, | CASA NUNEZ, Calle de Castelar. |
| VIENA, | Repostería, CASINO DE ALMERIA. |
| LA MADRILEÑA, | CIRCULO MERCANTIL. |
| FONANTANA, Plaza de Ramón y Cajal. | CLUB TAURINO. |
| SOL | Confitería EL CANON, Avenida de la República. |
| | Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República. |

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

LA «CASA ROMERO»

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA

Dr. Antonio Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general

RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES

Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5. — Avenida de la República, 49. — Teléfono 8-3 (Altos de la Farmacia Martínez Sicilia).

Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6
Teléfono 5-4-9

LUIS NAVARRO JIMENEZ

Practicante
por oposición de la Beneficencia provincial
Regocijos, 29 Almería

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION

OPEL

la marca preferida por sus características de confort y economía, anuncia para 1935

Precios considerablemente reducidos

- Líneas aerodinámicas
- Auténticas ruedas con rodillos
- Frenos hidráulicos
- Estabilizador de viajes

y otras importantes mejoras que usted mismo puede apreciar viendo los nuevos modelos 1935.

CONCESIONARIO:

Viuda de Eduardo Romay

Avenida de la República